


➢ 11 764 událostí, zjištěných nebo oznámených  

➢ Na tísňové lince 156 bylo přijato: 3 216  hovorů                               
1 007 oznámení bylo buď vyřešeno po telefonu přímo,                          

nebo předáno jiné složce)

Řešeno:

➢ Přestupků: 2 738

➢ Trestných činů: 14

➢ Řízení v opilosti/pod vlivem drog: 4

Trestné činy postupuje městská policie k dořešení Policii ČR:

➢ Zadržení hledaných osob: 2

➢ Převoz na záchytku: 97



➢ Krádeže v obchodních domech: 33
➢ Ověřování totožnosti „černých pasažérů“: 13
➢ Porušení vyhlášek města: 41
➢ Porušení nařízení města (podomní prodej): 0

➢ Počet evidovaných černých skládek: 101
v místech často vznikajících černých skládek 
se využívají „fotopasti“

➢ Při stížnostech na hluk se používá přístroj
na orientační měření hladiny hluku 

➢ Řešených cyklistů: 67
➢ Zjištěných komunikačních závad: 157
➢ Znečištění veřejného prostranství: 9



Zejména pak na vyhlášky: 

➢ zakazující ve vybraných
lokalitách požívání alkoholu na
veřejnosti - blokovou pokutou
řešeno 41 osob

➢ týkající se pohybu psů,
uklízení psích exkrementů a
dodržování povinnosti mít
psa řádně přihlášeného - za
porušení této vyhlášky bylo v
přestupkovém řízení blokovou
pokutou řešeno 30 osob

➢ za druhé čtvrtletí bylo
zkontrolováno 154 psů - 40
odchycených zvířat bylo
převezeno do útulku

Strážníci se zaměřují na kontrolu dodržování vyhlášek města.



Doručování úředních písemností - za druhé čtvrtletí doručeno : 22 pro soud,

9 pro obec

Zajištění bezpečnosti pracovníků MMHK - při terénních úředních jednáních

Na žádost PČR - poskytnutí nezúčastněné osoby

- nasazení TPZOV

- spolupráce při řešení řidičů pod vlivem alkoholu

nebo jiné návykové látky

- usměrňování dopravy (např. při dopravní nehodě)

Na žádost zdravotníků - prověřování nahlášených událostí

- zajištění bezpečnosti zdravotníků při ošetření či

převozu agresivních osob



Na strážníky se obracejí i občané,
kteří jsou v ohrožení života či zdraví
nebo v tíživé životní situaci. V této
souvislosti strážníci pomohli 65
lidem.

Rada či pomoc se rovněž týká
dopravy, parkování, hledání adres,
organizací či institucí.

Ve druhém čtvrtletí 2020 přijalo operační pracoviště městské policie 3216 telefonických
oznámení. Týkala se především žádosti o pomoc, radu a informaci, či oznamovala stížnost
na protiprávní jednání. Operační důstojníci na základě těchto oznámení vysílali ve 2 209
případech na místo hlídku.







18.04.2020

Při noční kontrole města upoutalo pozornost hlídky městské policie vozidlo jedoucí vyšší rychlostí.
Řidič, který si strážníků všiml, prudce odbočil na nedaleké parkoviště. Přitom však manévr nezvládl.
Narazil do betonových zábran, které posunul a poškodil si nárazník i přední světlo. Než zastavil
uprostřed parkovací plochy, ujel ještě asi dvacet metrů. Muž, který vystoupil z vozidla, začal
nesrozumitelně komunikovat a tvrdil, že auto neřídil, pouze ho hlídá. Nekoordinoval své pohyby a
bylo zjevné, že je pod vlivem alkoholu. Dechová zkouška mu prokázala 1,95 promile alkoholu,
opakovaná pak dokonce 2,10 promile. Stále se snažil měnit svou výpověď a vysvětloval, že si „řidičák“
pouze zapomněl doma. Přivolal si na místo i svou přítelkyni a snažil se tvrdit, že řídila ona. Strážníci
mu sdělili, že je vše zaznamenáno na kamerách, a proto je zcela zbytečné lhát. Pro podezření z
trestného činu byla na místo přivolána hlídka Policie ČR. Strážníci vyzvali muže, aby vyčkal jejich
příjezdu. Ten uposlechl a než policisté přijeli doznal, že má až do roku 2021 vysloven zákaz řízení.
Policisté si muže převzali k dořešení.



24. 04. 2020

Operační důstojník přijal kolem druhé hodiny ranní na tísňové lince stížnost na hluk vycházející od
vchodových dveří bytového domu. Přivolaná hlídka na místě zjistila od volajícího, kterého
vzbudilo nějaké bušení, že hluk vychází vlastně zevnitř domu. V bytě, odkud se ozýval rámus, se
podařilo strážníkům zkontaktovat ženu. Ta přes zavřené dveře sdělila, že mají doma pouze jednu
kliku od vnitřních dveří, a tu si vzal syn, aby se dostal na WC a potom šel spát a nevrátil ji zpátky.
Ona se nemůže dostat přes zavřené dveře z kuchyně, kde s dalšími dětmi spí a proto se
boucháním a voláním snaží syna probudit. Hlídka ženě poradila, aby zkusila dveře otevřít
vidličkou nebo lžící. To se ženě po chvíli i podařilo. Za své hlučné počínání se omluvila a uvedla, že
časně ráno vstává do práce a bála se, že se nedostane ven.



02.05.2020

Při kontrole veřejného pořádku si hlídka městské policie všimla mávajícího muže, který měl u sebe
malou holčičku. Na vysvětlenou uvedl, že ji viděl z okna svého bytu přecházet přes vozovku. Ona si
však z ničeho nic lehla uprostřed cesty, proto na ni okamžitě zakřičel, aby se zvedla a vyběhl za ní
na ulici. Dívenka mu pak vysvětlovala, že jde z návštěvy od kamarádky. Před malou chvílí zakopla a
udeřila se do hlavy. Ta jí teď bolí a ještě k tomu i záda. Nadiktovala mu telefonní číslo na matku a ta
je již na cestě. Strážníci se jí zeptali proč si lehla uprostřed silnice. Na to holčička uvedla, že se jí
zatočila hlava a udělalo špatně. Hlídka dívku zabalila do deky a přivolala záchrannou službu. Mezi
tím se na místo dostavila matka děvčátka. Chvíli na to i záchranáři, kteří si holčičku převzali do
péče.



04.05.2020

Oznámení na vytopený byt přijal v časných ranních hodinách operační důstojník městské
policie. Žena sdělila, že voda teče od souseda, na kterého se nemůže dozvonit, a zároveň je
z jeho bytu cítit kouř. Oznamovatelka pustila přivolanou hlídku do domu a dovedla ji ke
dveřím, za kterými byl cítit zápach spáleného jídla. V zámku u dveří byly zastrčeny klíče. Na
zabouchání se ozvalo: „ Já vím, pojďte dál.“ Po otevření dveří hlídka spatřila vodu po celé
podlaze předsíně. Muž neustále opakoval, že ví, vše uklidí a škodu nahradí. Z kuchyně se linul
silný kouř, přes který nebylo vidět na krok. Strážníci proto otevřeli okna a vyvětrali.
Zkontrolovali již vypnutý sporák, odkud kouř vycházel, a z trouby vytáhli kouřící plech s jídlem
spáleným na uhel. Po odvětrání bylo zjištěno, že došlo pouze ke škodě na majetku
oznamovatelky. Náhrada škody byla na místě dohodnuta a strážníci odjeli.



Během jediného dne řešili strážníci hradecké městské policie dva řidiče, kteří řídili v rozporu s
pravidly silničního provozu. První z nich upoutal pozornost hlídky krátce po druhé hodině ranní. Po
spatření služebního vozidla řidič náhle zastavil uprostřed vozovky, a hned se opět rozjel. Silnice mu
byla „malá“, kličkoval z jedné strany na druhou a bylo zjevné, že je pod vlivem alkoholu nebo jiné
návykové látky. Strážníci mu dali pokyn k zastavení. Vyzvali ho k předložení dokladů potřebných k
řízení motorového vozidla. Při jednání byl z jeho dechu cítit alkohol. To, že ho před jízdou popil i sám
přiznal. Tvrdil, že si jede na nákup takhle večer, protože je pozitivní na COVID – 19. Tuto informaci
hlídka předala operačnímu pracovišti městské policie. Operační důstojník se spojil s dispečinkem
záchranné služby, aby toto tvrzení ověřil. Zde bylo zjištěno, že muž lže, není veden v evidenci
pozitivně testovaných osob. Na místo byla přivolána Policie ČR. Dechová zkouška muži prokázala
téměř dvě promile alkoholu. Druhý řidič projížděl nočním Hradcem bez osvětlené zadní poznávací
značky. Aby s ním mohl být projednán přestupek, dala mu
hlídka pokyn k zastavení. Mladík za volantem i jeho
spolujezdec byli značně nervózní. Při kontrole dokladů se
ukázalo, že řidič byl před nedávnem řešen městskou policií
v souvislosti s podezřením na užití návykové látky. Strážníci
na místo přivolali Policii ČR, aby mohl být proveden test na
přítomnost omamných látek. Ten prokázal přítomnost THC.
Oba řidiče, kteří jsou podezřelí z trestného činu, si převzala
k řešení Policie ČR.

08.05.2020



07.05.2020

Operační důstojník přijal okolo jednadvacáté
hodiny telefonický hovor, ve kterém se
rozrušená žena velmi důrazně domáhala
vyslání hlídky. Uvedla, že jí manžel nechce
umožnit sledovat její oblíbený program. Kouká
se na jiný kanál a televizi odmítá přepnout. Z
telefonu byl slyšet i hlas muže, který se ženě
vysmíval. Pro uklidnění situace byla na místo
vyslána hlídka. Seniorský manželský pár již
čekal ve dveřích bytu. Stále si oba „vedli“ svou
a odmítali se domluvit. Strážníci je uklidnili a
navrhli řešení, buď se dohodnou, nebo vypnou
televizi a nebude se dívat nikdo. Muž nakonec
ustoupil, a raději šel vařit rajskou omáčku.



Mezi garážemi v okrajové části města
seděl muž a na nohy si stříkal neznámou
zapáchající látku. Hlídka, která si jeho
počínání všimla, se ho dotázala, co to
dělá. Muž odpověděl: „Mám ucpané póry
a provádím jejich čištění“. Strážníci mu
vysvětlili, že takové jednání je zdraví
nebezpečné a může mu ublížit. Muž
odpověděl, že to chápe, ale strašně mu
smrdí nohy, tak je musí vyčistit. Jeho
očista je však již u konce a dál na sebe
stříkat nic nebude. Při kontrole jeho
totožnosti hlídka zjistila, že má soudem
vysloven zákaz pobytu na území Hradce
Králové. Tím, že tento zákaz porušil, je
podezřelý z trestného činu. K řešení byl
proto převezen na služebnu Policie ČR.

21.05.2020



24. 5. 2020

Na tísňovou linku městské policie se obrátila obsluha restaurace s žádostí o pomoc.
Z předzahrádky utekli dva zákazníci bez zaplacení 1.666 Kč. Jednoho se jim podařilo chytit, druhý
utekl směrem do centra města, navíc při útěku hodil ukradený půllitr do čelního skla
zaparkovaného vozidla. Muž, který zůstal na místě, uvedl, že si pouze odskočil na WC, a když se
vrátil, byl kamarád pryč. Myslel si, že je již zaplaceno. Celou útratu je ochoten zaplatit. Mezi tím
operační důstojník získal informaci, že „ prchající neplatič“ si ustlal na nedalekém náměstí. Před
příjezdem hlídky se probral a rozběhl se směrem do centra města. Díky svědkovi, který strážníky
navigoval po telefonu, se podařilo po několika minutách muže zadržet. K řešení byl předán
přivolané hlídce PČR.



Hlídka výjezdové skupiny přijala přes
aplikaci O2 SOS výzvu k zásahu pro First
Responder. Okamžitě se přesunula na
místo, kde se střetla s posádkou
záchranářů a lékařem, který požádal o
součinnost. Nehybný muž ležel
v mezipatře. Jeden ze strážníků ihned
zahájil nepřímou srdeční masáž, druhý
se musel postarat o jeho manželku,
protože hrozilo, že omdlí. Záchranáři s
lékařem činili neodkladné kroky
k oživení pacienta, což se po zhruba
25minutách povedlo a muž postupně
začal za pomoci přístrojů dýchat. Po
jeho stabilizování byl přenesen do
sanitního vozu a následně převezen do
nemocnice.

3. 6. 2020



Krátce po desáté hodině večerní přijal
operační důstojník městské policie stížnost
na potyčku více osob u restaurace ve středu
města. Oznamovatel uvedl, že po hostech
létají láhve. Chvíli po té další volající uvedl,
že dochází ke rvačce cca 10 osob na
předzahrádce stejné provozovny. Operační
důstojník vyslal na místo dvě hlídky a
vyrozuměl Policii ČR. Ty na místě uklidnily
situaci. Svědci jim sdělili, že vše začalo
slovními urážkami, které přerostly
k fyzickému napadení. Účastníci potyčky po
sobě házeli pivní půllitry, sklenice s vínem a
talíře s jídlem. Došlo i k poškození košile
jednoho z nich. Strážníci „výtržníkům“ sdělili,
že jsou podezřelí ze spáchání přestupku a
celá událost byla předána k řešení správnímu
orgánu.

15. 6. 2020



30.06.2020

Větší počet strážníků a asistentů prevence kriminality dohlíželo na bezpečné přecházení dětí na
přechodech v blízkosti základních škol. Školáci, kteří se mnohdy neviděli několik měsíců, byli roztržití,
nepozorní a často i ztratili získané návyky. Městská policie Hradec Králové proto zvýšila počet hlídek,
které dohlíželi na jejich bezpečné přecházení přes silnici a společně se zástupcem BESIPu předala
školákům malý dárek v podobě reflexního materiálu.
U přechodů stáli ve dvou časových úsecích od 7:30 – 8:00 a od 8:45 – 9:30 hodin. U vybraných
přechodů dohlížela i hlídka dopravní skupiny s radarem kvůli dodržování povolené rychlosti.

Po vydání vysvědčení se hlídky hradecké městské policie, v souvislosti s požíváním alkoholu dětmi a
mladistvými, zaměřili na kontrolu parků, hřišť, nábřeží a dalších míst, kde se ráda schází mládež po
skončení vyučování.



Jedná se o události související s dopravou a parkováním, veřejným pořádkem, přes pomoc
občanům, kteří se dostanou do svízelných situací, až po zásah proti opilým či násilnickým
osobám. Stále častěji se strážníci setkávají se zvyšující se agresivitou lidí, vůči kterým zasahují.
V zájmu ochrany života a zdraví osob a své vlastní, při ochraně majetku a veřejného pořádku,
jsou stále častěji nuceni použít donucovacích prostředků. Není výjimkou, že řeší i velmi
vyhrocené situace, na které musí být náležitě připraveni. Všichni strážníci v přímém výkonu
proto procházejí školením a výcvikem. Mimo pravidelného výcviku v použití donucovacích
prostředků strážníci pod vedením instruktora přípravy nacvičují zvládnutí krizových situací a
učí se správně reagovat. Ve druhém čtvrtletí bylo nutno použít donucovací prostředky při 7
událostech.

Výcviky jsou tematicky zaměřené například na:

•Aktivního střelce - útočník se pohybuje se zbraní v ruce v prostorách, kde je větší počet
osob (např. školy, kina, veřejné budovy).

•Agresivní osobu – agresivní, opilý nebo zfetovaný člověk obtěžuje, ohrožuje nebo útočí v
uzavřeném prostoru (např. v restauraci, kině, úřadu, škole nebo prostředku hromadné
dopravy).

Strážníci hradecké městské policie řeší denně v průměru 130 událostí.



• Fanoušky – při sportovních akcích skupiny agresivních fanoušků na stadionu, či ve
městě, narušují veřejný pořádek, ničí majetek, dopouští se výtržností, či jiného
protiprávního jednání.

Po absolvování těchto výcviků je strážník schopen v případě reálného nebezpečí 
správně reagovat a odpovídajícím způsobem zasáhnout. 



➢ Shromáždění „Milion chvilek“

➢ ČARODĚJNICE 2020 

➢ Demonstrace „Milion chvilek“ 

➢ Církevní průvod „Boží tělo“  

➢ Pocta pro první linii „Hudba PČR“ 

➢ Rock for People (mini) 

➢ Cyklo maraton 2020 

➢ Příprava prostor pro divadelní festival

➢ Divadelní festival

➢ Chance 3x3x tour – basketbal 

➢ Dohled nad dodržováním opatření plynoucích z nouzového stavu

➢ Kontrola sirén 

➢ Hokejová utkání

➢ Fotbalová utkání

➢ Ukončení školního roku 2020 



Přednášky přizpůsobuje aktuálnosti a věku dané cílové skupiny, od školáků v mateřských a
základních školách, přes studenty středních škol až po seniory. V červnu, po rozvolnění
koronavirových opatření, se na DDH v Třebši začaly pomalu vracet děti.

Ve druhém čtvrtletí zrealizovalo OPK přednášek pro 75 posluchačů v rozsahu 8 hodin.

Oddělení prevence kriminality se v rámci svých přednášek 
zaměřuje na sociálně-patologické jevy.



Městská policie spolupracuje při řešení problematiky nálezů nebezpečného injekčního materiálu
po drogově závislých osobách s z.ú. Laxus. Tato organizace se zabývá poradenstvím i terénní
sociální prací. Nalezený nebezpečný materiál odborně likviduje.

Ve druhém čtvrtletí 2020 bylo nalezeno a předáno 475 kusů stříkaček.



Městská policie Hradec Králové spolupracuje při řešení osob mladších 18 let s 
Oddělením sociálně právní ochrany dětí MMHK.

➢ Ve druhém čtvrtletí 2020 se předávalo na OSPOD 11 

událostí, které se  týkaly 134 osob   mladších 18let.

➢ MPHK vyhledala a předala Oddělení koncepcí 

sociálních služeb MMHK ve druhém čtvrtletí 14

ohrožených seniorů. 

➢ OPK předalo 6 obětem trestného činu kontakt na 

terapeuty a poradce.



Hradecká městská policie se aktivně podílí i na řešení problematiky domácího násilí. V rámci
této problematiky spolupracuje městská policie s Policií ČR, soudy, Probační a mediační
službou, Oddělením sociálně právní ochrany dětí MMHK, Intervenčním centrem pro osoby
ohrožené domácím násilím, Nomií a odbornými psychologickými poradnami.

Ve druhém čtvrtletí 2020 nedošlo k události týkající se podezření na domácí násilí.



Ve 2. čtvrtletí roku 2020 proběhlo na území našeho města 21 jednání komisí místních 
samospráv.

➢ Rozšíření míst s měřením rychlosti a častější měření v dosavadních lokalitách, regulovat
rychlost vozidel v historické části města a okrajových částech města.

➢ Dohled nad parkováním - v souvislosti s údržbou komunikací, kontrolovat průjezdnost pro
vozidla jednotek IZS a svozu odpadů.

➢ Kontrolovat parkování vozidel a motocyklů v křižovatkách, na chodnících, cyklostezkách a
trávě.

➢ Dohled nad dodržováním zákazu vjezdu a parkování nákladních vozidel ve vybraných
lokalitách.

➢ Navýšení hlídkové činnosti v okrajových částech města, na sídlištích, u dětských hřišť, v
komerčním areálu, a to i v nočních hodinách. Využití fotopastí.

➢ Monitorování černých skládek.



➢ Kontrolovat dodržování nočního klidu.

➢ Důsledně kontrolovat dodržování obecně závazné vyhlášky zakazující požívání

alkoholu ve vybraných lokalitách a OZV, která stanoví pravidla pro spalování

rostlinných materiálů.

➢ Přísněji postihovat majitele psů za nedodržování vyhlášky města o volném pohybu

psů a úklidu psích exkrementů.

➢ Kontrolovat veřejný pořádek v místech, kde se opakovaně schází osoby bez domova

a nepřizpůsobiví občané.

➢ Kontroly zahrádkářských a chatových kolonií.

➢ Kontroly vraků, kontaktování jejich majitelů, případně předání návrhu na jejich

odstranění.

➢ Kontrola cyklistů, zejména neukázněná jízda na chodnících, jízda přes přechod a

osvětlení za snížené viditelnosti.


